

酷评

从院里到院外
从梦境到现实

看完恒大和拜仁的比赛,我有两个直观感受:一、比赛只在半场进行,拜仁攻,恒大在自己的半场守。二、恒大有两个门将,一个叫曾诚,另一个叫“门柱横梁”。

我们习惯于看到穆里奇、孔卡、埃里克森在赛场横刀立马,所向披靡,然后所有人热血沸腾。但院子里的戏落幕之后,当我们走到院子外面,猛然一看,原来这才是真正的中国足球,中国足球还是老样子,连穆里奇都失常,更何况我们的本土球员本身实力还不如三个外援。

拜仁是面镜子,客观地还原了真实的中国足球,我们可以为之前的恒大兴奋,但也需要思考中国足球的现实,思考为何中国足球距世界还是那么遥不可及。

中国足球需要一时的热血沸腾、血脉贲张,但中国足球更需要长远的良性发展,“恒大模式”并不是可以治愈中国足球的“一剂良药”,金秋吃回大闸蟹解解馋够了,这并不是主菜,拿一次两次亚冠,的确解决不了中国足球的根本问题。

作为中国足球决策者而言,或许更应有清醒的认识,而不是跟普通球迷一样,只是凑个热闹而已。



贵族拜仁面前,土豪恒大输了,赛前的一些美好期待,并没有如期而至,可萦绕在比赛周围的话题,始终没有中断。比赛胜负本身并不重要,重要的是,这样一场对决,可以引发诸多的思考,之于恒大,也之于中国足球。

恒大之皮里

他山之石

德国有几百万注册球员 我们只有7000足球人口

恒大在亚洲范围内的成功,只能让球迷短期兴奋,但对于中国足球而言,仅仅依靠恒大这个招牌并不现实。亚足联副主席张吉龙曾一针见血地指出,恒大为我们推动中国足球发展提供了一个借鉴、研究、探讨的地方,但中国更应该夯实基础,而非滋生泡沫,高投入不一定有高产出。

前足协掌门人韦迪也认为,恒大模式不能解决中国足球的根本问题,中国足球的根

金钱堆砌 距豪门还很远

拜仁主帅瓜迪奥拉真是个谦虚的人,赛前,他没有任何轻视恒大的言论,对冠军级教头里皮也足够尊重。

真正到了赛场,你会发现,其实拜仁只是在踢一场训练比赛,替补席上,绝对主力丹特、穆勒都没有首发,即便如此,比赛几乎是在恒大的半场进行的,若不是门柱和横梁多次帮忙,恒大早已被打“花”了。

这就是现实的差距,恒大可以在亚洲骄傲,可是与世界上最好的球队对决,恒大的差距是全方位的,不知道被拜仁甩开了几条街。

当比赛结束,有部分中国网友感叹,恒大就算去踢德甲,恐怕也得降级,因为德甲赛场,就算弱旅遇到拜仁,起码还有一些攻势,可恒大遭遇拜仁,只能全面地被动防守。

恒大外表看上去“光鲜”,可“恒大之里”其实远没有球迷想象中那么强大,仔细想来,恒大无非是大面积网罗中国国脚,然后花一定的代价去巴西联赛找最出色的几个球员,这样的“烧钱模式”或许在亚洲范围内管用,但站在国际舞台上,就小巫见大巫了。

本组撰稿
现代快报记者 吕涛

对恒大的期待 超过想象

恒大是中国足坛的一股旋风,突然刮了起来,一不小心还捧得了亚冠冠军奖杯,中超联赛冠军更是如探囊取物,其他球队只能去争夺亚军。

中国国脚加颇具实力的外援构成了恒大军团,这样的配备在亚洲是超一流的,恒大多数线夺冠,让国人兴奋,对这样一支球队充满了无尽的期待。当恒大捧得亚冠冠军奖杯,这样的期待也达到了极致。

这次世俱杯,恒大旗开得胜,拿下非洲俱乐部的冠军球队,让恒大向世界又迈进了一步,所以,当恒大遭遇拜仁,不少球迷的期待继续膨胀,有期待爆冷的,至少多数球迷看来,恒大与拜仁是有的一打的。

赛前,恒大俱乐部照例发布对阵拜仁的赛前主题海报,海报的主题为“where amazing happens”,译为奇迹发生的地方。海报上,两支球队的教练里皮和瓜迪奥拉都是一副胸有成竹的样子,这两位世界级教头将在世俱杯赛场上展开对话。双方的队长郑智和拉姆也手持队旗,遥相呼应。在海报中隐藏着世俱杯冠军奖杯的图案,郑智远远望着这座奖杯——这是把世俱杯奖杯收入囊中的想法。

这些年,国足不行,恒大或许成了球迷们内心的另一种寄托,于是,在这一刻,所有球迷几乎都变成了恒大球迷,可以说,外界对于恒大的期待是超过想象的,很多期待几乎等同于幻想。

这就是恒大的“外表”,看上去很美,很多人期待。可是,一切想象中的美好,并未在现实的比赛中发生。



▲里皮(右)和瓜迪奥拉拥抱



恒大外援“三叉戟”毫无作为

恒大VS拜仁 前前后后更精彩

热身!

恒大练了28分钟,拜仁是19分钟,拜仁球员退场速度很快,恒大的替补球员慢吞吞往回走。

恒大球员是在当地时间18点40分进场热身的,他们向远道而来的中国球迷举手致谢,然后开始活动。拜仁热身比恒大晚了10分钟左右,瓜迪奥拉没有走出更衣室,拜仁的球员直接开练,没有跟球迷打招呼。

两队几乎在同一时间热身结束,此时恒大已经练了28分钟,而拜仁是19分钟。拜仁球员退场速度很快,恒大的替补球员慢吞吞往回走。

亮相!

绝大多数摄影记者都走到了恒大球门后,拜仁球门后面,只有零星几个穿摄影背心的人。

恒大球员出场前,黄博文和几名国内球员边说边笑,看上去是非常轻松的状态。两队走出场地后,看台上的相机闪光灯开始狂闪。里皮和瓜迪奥拉在通道口握手,然后各自回到各自的位置。里皮一身运动装,在羽绒背心上还披了件长袖外套,瓜迪奥拉则西装笔挺。

裁判吹开场哨之前,绝大多数摄影记者都走到了恒大球门后,也就是拜仁进攻方向那一端。拜仁球门后面,只有零星几个穿橘黄色摄影背心的人。比赛开始,里皮就站着指挥,瓜迪奥拉也没有坐下。

赛终!

里皮和瓜迪奥拉都第一时间走向对方,里皮嘴里不停地说话,瓜帅基本只是点头而没有说话。

0:3之后,穆里奇被郜林换下,穆里奇直接往更衣室走,跟里皮没有任何交流,洗完澡后他也没有再走回球场。

终场哨响,难熬的90分钟终于结束,0:3的比分,至少脸上还过得去。里皮和瓜迪奥拉都第一时间走向对方,里皮嘴里不停地说话,瓜迪奥拉基本只是点头而没有说话,他听得懂意大利语。

谢场!

所有人都接受了平面媒体的采访。有记者感叹,拜仁的大牌比恒大球员还容易采访。

恒大球员向看台上的中国球迷致谢,鼓了几下掌草草了事。拜仁球员列队走到自己球迷看台前,手拉手带领球迷有节奏地上下摆动。

没有人在球场内交换球衣,蒂亚戈的球衣被恒大一名翻译要走了。李帅托一位工作人员帮他找诺伊尔换球衣,工作人员在混合采访区找到了诺伊尔,一直等到诺伊尔接受完采访,然后把李帅的球衣送到诺伊尔手里,不过诺伊尔很抱歉地说,自己的球衣已经不在自己手上了,最后他拿着李帅的球衣走了。

拜仁球员一个个走进混合采访区,第一个出来的是沙奇里,然后是克罗斯,拉姆……所有人都非常礼貌地接受了平面媒体的采访,包括中国媒体。

恒大球员在首场打阿尔阿赫利赛后没有走混采区,这次他们在拜仁球员走出来一大半之后出现了,是成群出来的。第一个停下来接受采访的是跟里皮对位的张琳芃,第二个是曾诚,但并非所有人都配合媒体的要求,有记者感叹,拜仁的大牌比恒大球员还容易采访。

丰臻